

БЛАГОСЛОВЛЯЕМ ВАС ИЗ ДОМА ГОСПОДНЯ!

Псалом 117:26

Храм Христа открыт:

Каждый день с 11-00 до 19-00. Вы можете побеседовать со священником, побывать на богослужениях каждую среду в 19-00 и каждое воскресенье в 10-00 и в 17-00.

По воскресеньям в 15-00 проходит «Библейский час», на котором Вы сможете получить ответы на интересующие Вас вопросы.

На богослужениях работает сурдопереводчик.

Ул. Кочетова, д. 24.
Тел: 65-62-41.

Наши интернет сайты:

ГазетаЛадья.рф
ХрамХриста.рф
ХРАМХ.RU

Молитва покаяния:

Дорогой Иисус, благодарю Тебя за то, что Ты умер на кресте, чтобы взять на Себя мои грехи. Я сожалею о всех своих грехах и прошу Тебя простить меня, войти в мое сердце и остаться там навсегда. Я доверяю Тебе свое сердце, чтобы Ты очистил его, и принимаю Тебя как своего Спасителя и Господа.

Аминь.



Дни мои быстрее гонца...

несутся, как легкие ладьи

Библия, книга Иова, 9:25-26

ХРИСТИАНСКАЯ ГАЗЕТА № 5 (150) 2022 ноябрь



Иисус Христос вчера
и сегодня и вовеки
Тот же.

Послание к Евреям 13:8

При входе в одно из селений, лежавших по пути, Иисус увидел десять прокаженных, которые (соблюдая требования закона) остановились вдали (Лк. 17, 12). Видя сопровождавшую Иисуса толпу, прокаженные догадались, что это идет Галилейский Пророк, и потому издали стали кричать: Иисус Наставник! помилуй нас (Лк. 17, 13).

Вероятно, Иисус не желал возбуждать сопровождавшую Его толпу совершением чуда над прокаженными на глазах у всех, и потому приказал им идти в Иерусалим и показаться священникам. Страдавшие проказой являлись священникам тогда лишь, когда освобождались от этой болезни, для того, чтобы священники удостоверили их выздоровление и приняли от них установленную жертву. Эти же десять прокаженных еще не исцелились, но тотчас же послушались Иисуса и пошли; дорогой уже они заметили, что проказа сошла с них.

Евангелист не поясняет, скоро ли совершилось над ними это чудо, и ограничивается лишь указанием, что один из них, самарянин, видя, что исцелен, возвратился к Иисусу, припал к ногам Его и громким голосом прославлял Бога; девять же исцеленных евреев не нашли нужным поблагодарить своего Благодетеля. Видя такую неблагодарность, Иисус с грустью сказал: не десять ли очистились? где же девять? как они не возвратились воздать славу Богу, кроме сего иноплеменика? Обращаясь же к исцеленному самарянину, сказал: встань, иди; вера твоя спасла тебя.

Б. И. Гладков

КОЛОНКА

ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА



"Память праведника
пребудет благословен-
на..."

(Прит.10:7).

Дорогие читатели, в предыдущем номере нашей газеты мы печатали материал о сподвижнике Евангельской веры графе Модесте Модестовиче Корфе. Материал был посвящен 180 - летию со дня его рождения.

История первопроходцев - это наше богатое наследие, живая связь веры и поколе-

ний. Через неё мы невольно включаемся в их молитвы, чаяние, опыт и подвиг веры. Незримо становимся сопричастниками, соучастниками подвижников-первопроходцев, положивших жизни и судьбы свои ради Христа и ближних.

«Модест Корф был скромным христианином (имя Модест — от лат. скромный). Обладатель такого имени полностью оправдывал его значение - это действительно был скромный граф, - говорили о нем современники. Высокодуховный, исполненный Духа Святого муж веры. Модест Модестович многозначно подчеркивал архиважность Духа Святого. Он хотел показать, что всякий христианин должен быть исполнен Духом Святым, а «христианин без Духа Святого, что трамвай без электричества».

Сегодня мы представляем вашему вниманию несколько писем графа Корфа, адресованных в разные печатные издания. Надеемся, что они послужат вашему укреплению в вере и лучшему пониманию к исполнению Духом Святым.

№1январь, 1926 год, журнал «Гость»

Иисус Христос вчера и сегодня и во веки тот же.

(Письмо из Швейцарии)

... В октябре я принимал участие в Библейском курсе около Базеля. В один из приемных моих часов явилась ко мне одна девица из Базеля, желая познакомиться меня с одним русским семейством, проживающим в Базеле. В разговоре я спросил у нее, почему она, такая молодая, хромает и ходит, упираясь на палку. Она, как верующая, откровенно сказала мне, что эти страдания, через которые ей приходится проходить, она принимает, как крест от Господа. Семи лет она упала и повредила бедро и с тех пор хромает и страдает болью во всей ноге. В таком состоянии она уже 20 лет. Все испробовала,

обращаясь к знаменитым докторам, перебивала в разных клиниках и лечебницах, но ничто ей не помогло.

«Так как вы верующая, сказал я, то, повинуйся Слово Божью, я смею возложить на вас руки и вместе с вами помолиться.» Она охотно согласилась. Преклонив колени, я просил Иисуса Христа ее исцелить, потому что Господь может сделать то, что людям невозможно, и верующим дано поручение от господина возлагать руки на больных. (Марка 16:18). Встав с молитвы и взглянув на небо, она не могла найти слов, чтоб выразить благодарность от совершившегося чуда. Ее боли исчезли, и она стала ходить, не нуждаясь в палке. Вот уже несколько месяцев, что она ходит без палки и может подыматься на горы без усталости. После этого чуда жизнь ее вполне изменилась; она посвятила себя Господу и служит дорогим нашим русским в Базеле.

Это чудо так подействовало на русских, что некоторые пришли ко мне в отель, чтоб удостовериться в этом чуде и со мной познакомиться. Таким образом привел меня Господь к русским в Базеле, и, уезжая из отеля, я должен был остановиться в Базеле, чтоб им благовествовать Христа Спасителя нашего. Я вручил им Новые Заветы и духовные трактаты.

В ноябре и до половины декабря я работал в разных местах французской Швейцарии и имел радостные собрания для русских в Лозанне. Эта усиленная работа была сверх моих сил, и когда я приехал сюда в Тун, слег от полного изнеможения, и должен теперь некоторое время воздерживаться от деятельности, потому что летом мне не было возможности отдохнуть.

Благодарю вас за присылку журнала «Гость». Он будет роздан в Лозанне, и я возьму некоторые экземпляры в Базель, - но чтоб кто из здешних русских мог абонироваться, в этом я сомневаюсь, потому что у всех недостаток в средствах к существованию. Да благословит Господь обильно все труды ваши в наступающем году, и да дарует Он вам и нам ту материальную помощь, в которой вы и мы так нуждаемся.

Ваш престарелый брат во Христе М. Корф.

№8-9 август-сентябрь, 1926 год, журнал «Гость»

Исцеление по вере.

Свидетельство графа Корфа

С радостью исполняю Ваше желание сообщить Вам о некоторых исцеленных больных, к которым Господь меня посылает и проявляет Свою всемогущую силу.

В особенности в последнее время Господь дает мне поручение молиться за страждущих и больных и возлагать на них руки, как это ясно указано в Слове Божьем (Марка 16:17,18; Марка 6:13; Луки 10:9; Деян. 28:8 и пр.) Посылая меня к больным, Иисус Христос ясно указывает мне, что Он врачует, а я тут только, как посланный Им, послушный слуга, или как ветвь на Лозе. «Иисус Христос вчера и сегодня и во веки тот же» (Евр.13:80), и Он исцеляет. Давая только поручение Своим ученикам возлагать руки на больных и мазать маслом.

Несколько времени тому назад меня просили посетить одну умирающую русскую особу, с которой я еще не был знаком и которая находилась в отчаянном положении и без всякой веры. Я конечно тотчас к ней отправился. Жильцы этого большого дома исключительно рабочие на фабриках. Квартира ее состояла

из двух комнат, находящихся на четвертом этаже. Дверь квартиры была настежь открыта. Умиравшая, 60-ти летняя особа, лежала на кровати посреди комнаты. Обстановка поразила меня полным запустением. Я ее еще лично не знал, но она ждала моего посещения и рада была, что я пришел. Первые ее слова были — о предупреждении доктора, что он ей помочь не может, и что ее дни сочтены. Много говорить я не мог, видя, что она — действительно умирающая. Сказал ей о том, что Спаситель всякого приходящего к Нему и сегодня принимает, дает кающемуся грешнику прощение его грехов и жизнь вечную. Затем спросил: «Хотите, я помолюсь за Вас и, если желаете, возложу на Вас руки, как господь повелел в Слове Своем?» - «Прошу Вас об этом,» едва могла выговорить она. Помолвившись и возложив на нее руки, я спокойно удалился, думая, что я ее больше не увижу.

Через несколько дней, когда у нас было собрание для русских, одна из первых пришедших на собрание была именно та особа, которую я оставил умирающей. Я своим глазам не верил, что это она. Считаю нужным привести здесь в точности, как она сама сообщила о моем посещении и совершившемся чуде. Привожу ее слова:.

«Когда Вы пришли ко мне, то я вполне сознавала, что умираю: я чувствовала, как смертный холод приступал к моему сердцу. Во время Вашей молитвы и возложения рук я вдруг почувствовала теплое оживление всего тела. Я слышала и следила за Вашей молитвой, но Вас я не видела; я видела только необычайный яркий свет, который вас покрывал. Как видите, Господь приближает их к Себе, и я это чудо не забуду; вера во Спасителя пробудилась во мне и я возродилась.»

Действительно, эта особа вполне отдалась Христу, и хотя проходит через трудные обстоятельства, но всегда радостна и благодарна. Я вижу, как, исцеляя больных, Господь приближает их к Себе, и мне от радно видеть, как они привязываются ко Христу, я же остаюсь Его рабом и Его недостойным свидетелем.

Оканчивая письмо, желал бы еще упомянуть об одной русской в Лозанне, которая только недавно скончалась. Ей было около 70 лет, здоровья она была слабого, и когда я с ней познакомился, она была без надежды на жизнь вечную и вовсе не знала Слова Божьего. Когда она начала пробуждаться, то просила меня научить ее молиться. Познавши же Христа, она ко мне с этой просьбой уже не обращалась. Я часто ее навещал, ознакомил со Словом Божиим и старался привести ко Христу, и, наконец, она всецело отдалась Ему и жила до конца дней своих в полном мире. По кончине ее нашли в ее бумагах письмо на мое имя для передачи мне после ее смерти. Прилагаю это письмо в копии, так как оно служит для прославления любви и могущества Спасителя нашего Иисуса Христа.

«Дорогой и незабвенный граф! Пишу Вам несколько строк на случай моей смерти, чтоб выразить Вам свою безграничную благодарность за то, что Вы вывели меня из той темноты, в которой я находилась, и указали мне путь, по которому мне следовало идти, чтоб найти своего Спасителя, о существовании которого я не знала и знать не хотела, так как была атеистка в полном смысле этого слова. Благодаря Вас, я умру в радости, так как знаю, куда иду, и что меня ожидает. Да, дорогой мой граф, Вам я обязана, что нашла Своего Спасителя, и Господь воздаст Вам должное за меня, - я же могу только благодарить Вас. Да хранит вас Господь. Любящая Вас сестра во

Христе С. В.»

Письмо мое оказалось длинным, но я надеюсь, что все пережитое мною свидетельствует только о том, что все обетования Божьи даны нам верующим, чтобы мы их привели в исполнение в нашей жизни. Кончая, привожу слова ап. Петра (2 посл. 3:11 и 12): «какими должно быть в святой жизни и благочестии нам, ожидающим и желающим пришествия дня Божия», и 1 Фесс. 5:23-24: «Сам же Бог мира да освятит вас во всей полноте, и ваш дух и душа и тело во всей целости да сохранится без порока в пришествие Господа нашего Иисуса Христа.»

Радуюсь, что в мои годы, несмотря на мои земные трудности, Господь дает мне силы служить бесмертным душам и свидетельствовать о победоносной любви Спасителя нашего.

*Ваш брат во Христе Модест Корф.
Montreux 17 июня 1926 г.*

№2 февраль, 1929 год, журнал «Гость»

Письмо из Швейцарии, ветерана на ниве Христовой, графа М. Корфа.

Дорогой брат во Христе, Фетлер!

В мои годы Господь дает мне еще постоянно работу, и я с радостью ее принимаю и исполняю, но писать не достаёт времени.

Могу Вам сообщить, что в Лозанне посещение наших собраний увеличивается. Теперь очень аккуратно посещают собрания дамы из русского, бывшего придворного общества. После собрания остаются для беседы, и я радуюсь, что некоторые делают успехи, и Христос в них растёт. Один из постоянных посетителей, бывший богатый помещик, моих лет, потерявший, как и все мы, все состояние, перешел теперь, как перерожденный, ко Христу в Его Царство.

Он посещал наши собрания более пяти лет и был один из самых ревностных посетителей, слушал с большим вниманием, но постоянно критиковал Слово Божие. Я много за него молился и не унывал, хотя и не видел в нем никаких успехов. В частых, личных посещениях он откровенно со мной говорил, и глаза его духовные открывались. Критика его уже не беспокоила. Когда здоровье его пошатнулось, и он долго лежал в больнице, в нем произошла такая перемена, что он назвал меня своим духовным отцом и вполне отдался своему Спасителю Иисусу Христу.

Я часто его посещал в больнице и однажды, подходя к его кровати, вижу, что он читает Слово Божие. «Как я рад, что Вы, при Вашей слабости, можете еще читать,» сказал я ему. - «Теперь я никаких газет и никаких книг больше не читаю, - эта святая книга мне совершенно достаточна,» ответил он мне. Такие примеры ободряют меня в моей деятельности.

Приведу еще один пример: Одна дама преклонных лет, образованная, но вполне неверующая и не знавшая Слова Божия, начала посещать наши собрания и знакомиться с Библией. Вскоре глаза ее открылись, и она познала Христа. Хотя она постоянно хворала и из-за ревматизма едва могла двигаться, но не пропускала наших собраний. Несмотря на расстроенное здоровье, она неотступно желала принять крещение, что в полной радости могла исполнить. Вскоре после крещения Господь призвал ее к Себе. Она оставила на мое имя письмо, в котором в трогательных выражениях описывает свое обращение и благодарит меня, что я привел ее ко Христу.

Невозможно пересказать всех случаев проявления благодати и силы Божией, но я искренно радуюсь, что могу быть свидетелем проявления всемогущества Божия. Господь посылает меня к больным и умирающим и Он творит чудеса.

Приведу еще один пример. Меня извещают по телефону, что в Кантональную больницу привезена одна русская, которая в безотрадном положении. Я ее лично не знал. Она была только на одном собрании и осталась им недовольна, но это не помешало мне пойти ее навестить. Ее привезли в больницу обожженной: по неосторожности она уронила на себя горящую лампу.

Сестра милосердия сказала мне, что нет никакой надежды на ее выздоровление, так как грудь, горло, руки и другие части тела совершенно сожжены. Когда я к больной подошел, она узнала меня и тотчас сказала: молитесь за меня. Я конечно немедленно стал молиться. Она благодарила и просила еще навестить. Когда я вторично ее навестил, она уже могла только едва говорить, но я мог возвестить Христа, Его зов и Его любовь к ней, и оставался довольно долго, чтобы помочь ей отдаться Христу, который приходящего к Нему с любовью принимает. При прощании она могла только выговорить одно слово, взирая на меня: «Мироносец». Это было ее последнее слово. На другой день она уже скончалась. Сестра милосердия сказала мне, что она спросила ее: уверены ли вы, что вы спасены? И умирающая, в полном сознании, дала ей радостное уверение в своем спасении.

Меня часто призывают к больным, и Сам Господь проявляет Свою силу в нашем бессилии, слышит наши прошения и моления. Не забываю молиться за Вашу деятельность и прошу у Господа новых обильных благословений в наступающем 1929 году.

*С искренним приветом.
Ваш престарелый брат во Христе М. Корф.*

№1-2 январь-февраль 1930 год

«Пребудьте во Мне, и Я в вас»

Письмо ветерана на ниве божией графа Корфа.

Примите мою глубокую благодарность за ваше приветствие к празднику Рождества Христа Спасителя нашего. Прошу вас выразить всем деятелям Русского миссионерского Общества, подписавшим поздравление, мою искреннюю благодарность. Это приветствие сохранится у меня, как выражение нашей обоюдной работы.

Мы живем в такое время, где Христос не есть Тот, который взял на Себя грехи наши и даровал нам жизнь вечную, а на Которого смотрят, даже из христиан, как на идеального человека, достойного подражания. Дорогие...., позвольте мне, как 87-летнему Вашему брату, высказать короткое слово:

Не забывайте в вашей большой благословенной деятельности повеление Спасителя нашего «Пребудьте во Мне, и Я в вас», Иоан.15:4. Сатана употребляет невероятные усилия, чтобы помешать нам в пребывании во Христе, потому что в этом пребывании мы получаем Его победоносную силу для благоговения. В Слове Божьем мы читаем: «Всякий пребывающий в Нем (во Христе) не согрешает: всякий согрешающий не видел Его и не познал Его» (1 Иоан. 3:6). Эти слова мне часто приходят на память, и я хочу научиться этому пребыванию. Не

полагайте, что я в этом слове вижу, что мы можем сделаться непогрешимыми, - нет, наша плоть остается плотью, и возможность упасть всегда остается, но в этом слове я вижу возможность пребывания во Христе, чтобы не находиться ни под игом, ни под властью греха. Для уяснения этого слова Божия есть утешительное место: «Тот (Христос), кто в вас, больше того, кто в мире» (1Иоан. 4:4).

Простите, что я так долго остановился на этом дорогом мне слове: «Пребудьте во Мне, и Я в вас». Это потому, что при личных беседах я мог заметить, что христиане мало имеют личного общения со Христом и задерживают действие Святого Духа.

Мои молитвы сопровождают вас, дорогие деятели Русского Миссионерского Общества, и я в полном общении с Вами работаю там, где Господь меня поставил. Прошу и Вас не забывать меня и дорогую мою жену в молитвах ваших. Наш кружок в Лозанне 11 ноября вместе с вами молился о нашем дорогом Отечестве, и молитвы были усердными.

Должен еще сообщить вам о себе: я еще не оправился от ушиба в грудь, который я получил совершенно неожиданно в автомобиле в ноябре месяце. Должен еще беречься, но, благодаря Господу, силы возвращаются, и в январе месяце надеюсь продолжать работу в Лозанне с дорогими соотечественниками.

*Любящий Вас брат во Христе,
граф Модест Корф.*

Журнал «Верность» №10-1929 год

Граф М. М. Корф пишет редакции

«Благодарю Вас за ваше столь сердечное поздравление к нашей золотой свадьбе.

Мы провели этот день в Швейцарии в полной тишине. Втроем с нашей дорогой дочерью. Весь день мы провели в молитве, вознося наши глубокие благодарения за то, что мы вместе могли перенести все преследования за нашего драгоценного спасителя, в полной радости потерпев все земное.

При всех трудных обстоятельствах, Христос проявлял свою любовь и верность.

Несметное число телеграмм и писем нас очень ободрили в нашей деятельности.

Пишу теперь некоторые мысли на тему: «Наше постоянное общение со Христом». Как скоро кончу, пришлю вам. Давно желал послать вам кое-что. Но было много дела...

Часто вспоминаю о вас и о вашем благословенном журнале.

Будем работать и ждать пришествия Спасителя нашего Иисуса Христа. Ваш старый брат и друг Модест Корф.»

Наилучшие братские чувства и пожелания достойному графу и его дорогому дому семья повсеместных сотрудников и читателей «Верности», наверно, захочет выразить многими молитвенными благодарениями и ходатайствами пред престолом, хранящего спасенных, Господа.

Насаждённые в доме Господнем, они цветут во дворах Бога нашего; они и в старости плодовиты, сочны и свежи, чтобы возвещать, что праведен Господь, твердыня моя, и нет неправды в Нем.

Псалом 91:14-16

ДЕСЯТЬ ПРОКАЖЕННЫХ

«И когда входил Он в одно селение, встретили Его десять человек прокаженных, которые оставались вдаль. И громким голосом говорили: Иисус Наставник, помилуй нас!» (Лк. 17:12-13). Проказа — страшная болезнь, которая в древности свирепствовала на Ближнем Востоке, в Средние века даже в Европе; эта болезнь и сегодня остается большой проблемой для бедных стран Азии и Африки.

Проказа полностью меняла образ жизни человека, что наглядно видно из библейского отрывка. Прокаженные встретили Иисуса за пределами селения, потому что им было запрещено появляться в городах и поселках. Закон предписывал им жить отдельно от всех. Им запрещалось приближаться к здоровым людям, поэтому, увидев Иисуса, они лишь издали крикнули Ему: «...помилуй нас», на что Иисус им ответил, чтобы они пошли и показали священникам.

На первый взгляд, в этом не было ничего необычного: в обязанности священника входила диагностика проказы. В Книге Левит 13-я и 14-я главы посвящены описанию симптомов этой болезни и закону о прокаженных: в Библии детально рассказано, как отличить проказу от других кожных заболеваний. Каждый израильтянин, у которого появлялась язва на коже, должен был явиться перед священником. Так как на начальной стадии не всегда можно было распознать проказу, больным приходилось являться перед священником несколько раз. Если язва на коже проходила, значит, это была не проказа, священник объявлял человека чистым и разрешал вернуться к людям. Если рана не проходила и было однозначно ясно, что у человека проказа, тогда священник предписывал заболевшему покинуть общество и жить отдельно. Это самое худшее и самое плохое, что случалось с человеком. Люди, в которых более всего нуждаешься, любящая семья и друзья, более не могут приближаться к прокаженному. Он не может общаться с народом в синагоге или в любом другом собрании. Его навсегда отчуждают от настоящей жизни и оставляют в обществе подобных. Прокаженные были самыми несчастными людьми, считавшими себя проклятыми Богом и людьми.

Определенно, у этих десяти прокаженных была подтвержденная проказа, возможно, даже запущенная, и им уже не нужно было ходить к священнику, так как было понятно, что не было никакой надежды на

выздоровление. Но тем не менее Иисус повелел им идти к священникам, и они пошли. И тут свершилось чудо: «...когда они шли, очистились» (Лк. 17:14). Прокаженные выздоровели, их кожа стала чистой! «Один же из них, видя, что исцелен, возвратился, громким голосом прославляя Бога, и пал ниц к ногам Его, благодаря Его; и это был Самарянин» (Лк. 17:15-16). В жизни самарянина произошла кардинальная перемена: исцеление от проказы означало для него не просто более комфортную жизнь, но полную перемену в сознании и мироощущении. Он теперь вернулся в общество, к друзьям, в свою семью, потому что только что пережил прикосновение Самого Бога и поэтому был от всего сердца благодарен Творцу и Иисусу, понимая, что Он и есть ожидаемый Мессия.

«Исцелены десять прокаженных, а благодарить Господа пришел только один. Не такова ли в общей сложности пропорция людей, благодарных Господу за благодеяния? Все ли благодарны Богу и за все ли благодарят? Есть даже такие, которые позволяют себе спрашивать: "Зачем Бог дал жизнь? Лучше бы мне не быть". Бог дал тебе бытие, чтобы ты вечно блаженствовал. Он дал тебе бытие даром, даром снабдил тебя и всеми способами к достижению вечного блаженства. Дело за тобой. Говоришь: "Да у меня горести, бедность, болезни, напасти". Что же, и это способствует стяжанию вечного блаженства: потерпи. Всю жизнь твою и мгновением нельзя назвать в сравнении с вечностью. Даже если бы и всю жизнь подряд пришлось страдать, и это ничто против вечности, а ты еще имеешь минуты утешения. Смотри не на настоящее, а на то, что готовится тебе в будущем, старайся сделать себя достойным этого, тогда и горестей не заметишь. Все они будут поглощаться несомненным упованием на вечное утешение, и благодарность не будет умолкать» (Феофан Затворник).

«Тогда Иисус сказал: не десять ли очистились? где же девять? как они не возвратились воздать славу Богу, кроме сего иноплеменика?» (Лк. 17:18). Девять поступили точно по инструкции: им сказали пойти к священникам, и они пошли. Казалось бы, за что их упрекать? Девять не поразились тем чудом, которое произошло, поэтому они не остановились, чтобы подумать о происшедшем, в их сердцах не было благодарности Богу за произошедшую перемену. Они спешили лишь побыстрее увидеть священника, чтобы получить от него

официальное разрешение вернуться в общество, а следовало бы подождать с этим разрешением всего лишь некоторое время, чтобы вернуться и поблагодарить Того, Кто воистину достоин величайшей благодарности.

Бывает так и в нашей жизни: мы пользуемся благами, надеемся, что жизнь станет лучше, в глубине души понимаем, что все хорошее приходит к нам от Бога, но поблагодарить Его у нас нет ни времени, ни желания...

В этом повествовании особенно подчеркнуто, что вернувшийся поблагодарить был самарянин. Иудеи смотрели на самарян свысока, считая себя лучше их во всех отношениях. Этот межнациональный конфликт упомянут и в другом месте Писания: «Женщина Самарянская говорит Ему: как Ты, будучи Иудей, просишь пить у меня, Самарянки? ибо Иудеи с

Самарянами не сообщаются» (Ин. 4:9). Но Иисус неоднократно демонстрировал на деле, что для Бога неважно, выходцем из какой страны или среды является человек — Бог выслушивает молитвы каждого. Иисус сказал исцеленному самарянину, который вернулся поблагодарить Его: «...встань, иди; вера твоя спасла тебя» (Лк. 17:19). Десять человек поверили, что Иисус может их исцелить, и по вере своей были очищены от проказы, но один из них, самарянин, вдобавок к исцелению получил также и вечное спасение, получил жизнь вечную.

Эти девять человек олицетворяют общее отношение большинства людей к Иисусу. Люди просят у Бога: дай нам исцеления, пищи, чудес, но не требуй поклонения, не жди хвалы, восхищения, благодарности. Не жди, что мы признаем Тебя Богом, мы будем жить своей жизнью. И один самарянин олицетворяет всех изгоев и грешников, людей низшего социального слоя, блудниц и мытарей, которые, как сказал Иисус фарисеям «...вперед вас идут в Царство Божие» (Мф. 21:31).

В Библии описаны исцеления от самых различных болезней, но в повествованиях об очищении прокаженных всегда присутствует особый драматизм, особая торжественность, потому что проказа в Писании — это символ греха. Как проказа разделяет заболевших и общество (прокаженные и сейчас живут в лепрозориях), так и грех отделяет падшее человечество от Бога. Как человек не может избавиться от проказы, так и общество не может избавиться от последствий грехопадения. Как проказа имеет тенденцию разрастаться и в конечном итоге превращает больного в инвалида, изолированного в лепрозории, так и грех имеет тенденцию расти: сперва первородный грех просто отделяет нас от Бога, а затем поведение человека выходит за рамки морали, так что даже его отделяют от общества за преступления и направляют в места лишения свободы. Иногда грех человека бывает настолько омерзительным, что преступник становится изгоем даже в тюрьме. Но Бог ждет молитвы и покаяния от всех людей, вне зависимости от того, был ли грех человека якобы «благородным», то есть такой, который приносит уважение в том или ином сообществе, или же он был настолько омерзителен, что с таковым не хотят общаться даже сокамерники.

И как Иисус очистил десять прокаженных, так и сегодня Он может очистить тебя от проказы греха. Но что выберешь ты дальше? Можно получить благословение от Бога и... жить так же, как раньше. Или можно вернуться, пасть ниц перед Иисусом Христом и признать Его своим Господом и Спасителем. И чудо спасения, совершенное Им для самарянина, Он совершит и для тебя!

Леонид Каночкин



Чему бы жизнь нас ни учила...

Чему бы жизнь нас ни учила,
Но сердце верит в чудеса:
Есть нескудеющая сила,
Есть и нетленная краса.
И увядание земное
Цветов не тронет неземных,
И от полуденного зноя
Роса не высохнет на них.
И эта вера не обманет
Того, кто ею лишь живет,
Не все, что здесь цвело, увянет,
Не все, что было здесь, пройдет!
Но этой веры для немногих
Лишь тем доступна благодать,
Кто в искушеньях жизни строгих,
Как вы, умел, любя, страдать,
Чужие врачевать недуги
Своим страданием умел,
Кто душу положил за други
И до конца все претерпел.

Федор Тютчев

Сегодня Бог проснулся утром рано...
Он жалобы и просьбы почитал...
И людям из кувшина без обмана
Желаемое в сердце наливал...
Но не у всех открыто было сердце,
И место есть для Чуда не у всех.
То завистью, враждой подпёрта дверца...
То жадность не даёт налить успех...

А у кого-то до краёв разлита
Печаль и безысходность, вот беда.
И Бог жалел, что сердце это скрыто...
Любви хотел налить, да вот куда?
И Бог грустил, что люди не умеют
Сердца и души чистить от обид...
Они с годами в сердце каменеют
И сердце превращается в гранит...

Но Бог ходил, смотрел и улыбался,
Когда сердца влюблённые встречал.
Он брал кувшин и от души старался,
Им счастье в сердце бережно вливал...
А люди постепенно расплескали
Подаренную Богом благодать
И всех вокруг в утрате обвиняли,
Забыв в самих себе вину искать...

Ведь если б мы могли прощать и верить,
Любить, благодарить и отпускать,
То Бог бы мог не каплей счастье мерить,
Кувшин волшебный мог бы весь отдать...
Сегодня Бог проснулся на рассвете.
Огромный ящик с просьбами у ног...
А рядом лишь один без просьб конвертик:
«Благодарю за всё тебя, мой Бог...»

Ирина Самарина

ВСЕМИРНЫЙ ПОТОП

И. К. Айвазовский. Всемирный потоп. 1864

Сегодня общепринятым является мнение, что Всемирный потоп — это «широко распространённая в мифологических представлениях народов мира и в ряде религиозных текстов легенда о широко-масштабном наводнении, которое якобы стало причиной гибели почти всех людей» (Википедия). Но современные исследования подтверждают достоверность библейского повествования.

Библия говорит, что в прошлом на земле произошёл потоп, который погубил большинство животных и людей. В книге Бытие написано: «В сей день разверзлись все источники великой бездны, и окна небесные отворились; и лился на землю дождь сорок дней и сорок ночей» (Бытие 7:11, 12). Катастрофа началась с того, что подземные воды мощными струями стали вырываться из своих недр. Также, подобно огромным водопадам, вода стала обрушиваться на землю с неба. В Библии говорится, что «вода же усиливалась на земле сто пятьдесят дней» (Бытие 7:24). Это был продолжительный катаклизм, а не просто сорокадневный дождь! Повсюду сверкали молнии, происходили страшные землетрясения, извержения, бушевала буря. Дома, деревья, скалы и глыбы земли — всё разметалось по сторонам. В общей сложности, потоп, описанный в Библии, продолжался более одного года. Но можем ли мы доверять библейскому повествованию? Есть ли основания предполагать, что именно так всё и было? Безусловно.

В Библии говорится, что раньше над землёй, находилась ещё одна сфера — назовём её водной оболочкой: «И создал Бог твердь, и отделил воду, которая под твердью, от воды, которая над твердью» (Бытие 1:7). Находясь над атмосферой, она создавала парниковый эффект, вследствие чего климат на всей земле существенно отличался от сегодняшнего. Слой воды не пропускал вредные солнечные излучения, к тому же увеличивал атмосферное давление. Это влияло на всё живое вокруг: люди жили дольше, растения и животные были больше в размерах.

Во время потопа эта водная оболочка была разрушена. Сорокадневный дождь — следствие этого разрушения. Бытие повествует об этом так: «окна

небесные отворились» (Бытие 7:11). А Новый Завет подтверждает: «Вначале словом Божиим небеса и земля составлены из воды и водою: потому тогдашний мир погиб, быв потоплен водою» (2 Петра 3:5, 6). Но как могла вода затопить всю землю?

Сегодня 70% земной поверхности находится под водой. Средняя глубина океанов около 3800 м, средняя высота суши — только 875 м над уровнем моря. Глубина океанов превышает высоту суши более чем в четыре раза. Этого достаточно, чтобы покрыть выровненную землю слоем воды до 2200 м. Добавьте сюда воду в виде льда на полюсах и огромные резервуары воды, расположенные на большой глубине под пластами земли. К тому же, современные горные цепи состоят в основном из осадочных пород или имеют вулканическое происхождение. Таким образом, можно сделать вывод, что библейская история потопа на самом деле реалистична. Вся земля могла быть покрыта водой!

О потопе свидетельствуют:

Окаменелости. Отпечаток, оставленный животным, или само тело, как правило, в обычных условиях не сохраняются, поскольку задолго до того, как организм или его следы могут быть погребены, происходит механическое или химическое разрушение. Чем быстрее происходит погребение организма и чем плотнее его могила в осадочной породе, тем больше у него шансов сохраниться. На сегодняшний день уже найдены сотни миллиардов окаменелых останков беспозвоночных, рыб, амфибий, рептилий и млекопитающих. Откуда их так много? Большая часть окаменелостей могла сформироваться во время потопа, при котором и рыбы, и животные внезапно были накрыты слоем осадков и погибли. Более того, сегодня все континенты, включая самые высокие горы, покрыты морскими окаменелостями. Всё это указывает на достоверность потопа.

Огромные залежи органического топлива. Известно, что для образования угля не требуется многих миллионов лет, как считалось раньше. В наши дни уголь можно получить в лабораториях путём

кратковременного нагревания до определённой температуры при высоком давлении. Большая водная катастрофа, искоренявшая и накрывавшая огромным слоем почвы целые леса, а также вулканические извержения, неплохо объясняют происхождение колоссальных залежей органического топлива во всём мире — нефти и угля. То, что раньше было фауной, — сейчас заливается нами в бак автомобиля, а флорой — сжигается на ТЭЦ.

Замороженные организмы. В Сибири и на Аляске, порой, находят замороженные организмы мамонтов. В вечной мерзлоте также периодически находят замороженную тропическую зелень (пальмовые ветви и т. п.), что говорит о большой скорости процесса, о катастрофизме событий при потопе и после него.

Многочисленные упоминания о потопе в преданиях народов. Предания, связанные с потопом, распространены во всём мире. Многие их элементы похожи и удивительно устойчивы. Ной и вся его семья узнаются под другими именами в легендах многих народов на всех континентах. Геологические слои. Во-первых, последовательность геологических слоёв совсем не одинакова в разных районах планеты. Во-вторых, в некоторых местах окаменелые стволы деревьев пересекают сразу несколько геологических пластов. В-третьих, слои содержат множество разных, не соответствующих своему пласту, останков животных. Поэтому наблюдаемые в настоящее время геологические слои на самом деле сформировались за довольно короткий промежуток времени в результате всемирного потопы.

Обетование, предостережение и призыв Бога

После того, как Ной и его семейство вышло из ковчега, Бог дал человечеству такое обещание: «Вот, Я поставлю завет Мой с вами и с потомством вашим после вас, и... со всеми вышедшими из ковчега, со всеми животными земными; поставлю завет Мой с вами, что не будет более истреблена всякая плоть водами потопа, и не будет уже потопа на опустошение земли» (Бытие 9:9–11). Как видим, Слово Божье заверяет нас, что Всемирного потопа больше никогда не будет. Однако, зная, что Богу подвластны все стихии мира, мы находим в Библии новое предупреждение: «Прежде всего знайте, что в последние дни явятся наглые ругатели, поступающие по собственным своим похотям и говорящие: «где обетование пришествия Его? Ибо с тех пор, как стали умирать отцы, от начала творения, всё остаётся так же». Думающие так не знают, что вначале словом Божиим небеса и земля составлены из воды и водою: потому тогдашний мир погиб, быв потоплен водою. А нынешние небеса и земля, содержимые тем же Словом, сохраняются огню на день суда и погибели нечестивых человеков. Одно то не должно быть сокрыто от вас, возлюбленные, что у Господа один день, как тысяча лет, и тысяча лет, как один день. Не медлит Господь [исполнением] обетования, как некоторые почитают то медлением; но долготерпит нас, не желая, чтобы кто погиб, но чтобы все пришли к покаянию» (2 Петра 3:3–9).

Евгений Седов

ЦЕРКВИ НОВГОРОДСКОЙ ЕПАРХИИ

г. Боровичи, ул. Л. Толстого 102,
Богослужения:
вс. 10-00 и 17-00, чт. 18-00

г. Старая Русса,
ул. Декабристов 30,
Богослужения:
вс. 10-00 и 17-00, ср. 18-00

г. Валдай, ул. Гоголя, д.5А
Богослужения: вс. 10-00

г. Сольцы, пр. Советский 83,
Богослужения: вс. 11-00

п. Парфино, ул. Садовая 5,
Богослужения: вс. 10-00 и 17-00, чт. 17-00

г. Пестово, ул. Профсоюзов 35,
Богослужения: вс. 10-00 и 17-00, ср. 18-00

д. Чечулино, д. 60,
Богослужения: вс. 10-00, чт. 19-00



**Газета распространяется бесплатно, издается на добровольные пожертвования.
Благодарим всех, присылающих материалы и жертвующих на издание газеты!
Это ваш вклад в небесную сокровищницу! Господь да благословит Вас!**



Дорогой читатель! Понравилась ли Вам наша газета? Она может стать лучше с Вашим участием. Какие темы волнуют Вас и Вы хотели бы обсудить их в «Ладье»? Пишите на почту hrat-povgorod@ya.ru. Редакция оставляет за собой право литературной обработки и сокращения присылаемых материалов. Фотографии, рисунки, письма и их фрагменты могут быть опубликованы. Присланные материалы не рецензируются и не возвращаются.

Газета зарегистрирована Северо-Западным окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Свидетельство ПИ № 3-6615 от 08.05.2003. Учредитель Местная Религиозная организация Христианская Евангельская Церковь Великого Новгорода. Главный редактор – епископ Объединения Церквей Новгородской области А. И. Корабель. Над выпуском работали: Ю. Корабель, Т. Г. Боголепова, Ю. Петрова, Л. Мясоедова, Л. Морозов.

Тираж 5000. Дата выхода в свет 3.11.2022. Подписано к печати: по графику 2.11.2022 в 15-00, фактически 2.11.2022 в 16-00. Адрес редакции и издателя: 173025, Великий Новгород, ул. Кочетова 24, Храм Христа. Адрес типографии: 173025, Великий Новгород, ул. Нехинская д. 61 п.к. 3, ООО «ТПК «Печатный двор». Заказ № 1021757